Итоговый тест по географии 10 класс (1 вариант)
	1.Высокий уровень экономического и социального развития страны характеризуется в первую очередь:
А) Численностью населения                              Б)ВВП на душу населения   
В) Плотностью населения                                  Г) Ценами на газеты и журналы
2.Где находится наибольшее количество государств относящихся к группе «менее крупных»?
А).В Азии;              Б).В Европе;                    В).В Латинской Америке;        Г).В Африке; 
3.Как называется форма правления, при которой реальная законодательная власть принадлежит парламенту, а исполнительная правительству, но при этом есть королева?
А).Республика;                 Б).Абсолютная монархия;                       В).Конституционная монархия. 
4. Найдите ошибку среди самых больших стран мира (по территории):
А) Россия         Б) Канада          В) Австрия         Г) США      
5. Государство                                                Форма правления
1. ФРГ                                                            А. Республика
1. Бельгия                                                       В. Конституционная монархия
1. Оман                                                           С. Абсолютная монархия
1. Нидерланды
6. Международная организация  МАГАТЭ  занимается вопросами 
А). экспорта нефти                            Б). развития черной металлургии
В). атомной энергетики                     Г). угольной промышленности

	7.Какое из перечисленных государств является лидером по численности населения?
А).Индия;           Б).США              В).Китай;                  Г).Бразилия.
8.Для какого государства характерен низкий уровень рождаемости и естественного прироста населения:    А).Аргентина;        Б).Мексика;            В).Кения;               Г).Япония.
9.Ложная" урбанизация — это ..." (выбрать верную строку):
 А. переезд части обеспеченного населения в пригороды;
 Б. рост городов с образованием в них трущобных районов в  группе развивающихся стран;
В. урбанизация в нефтедобывающих странах
9.Для какого государства характерны высокие показатели рождаемости и естественного прироста населения?
А).Уругвай;            Б).Финляндия;               В).Япония;                 Г).Индонезия.
10.Совокупность процессов рождаемости, смертности и естественного прироста называется
А).Миграции;             Б).Структура населения;                   В).Воспроизводство населения; Г).Демографическая политика.
11.  Наибольшей численностью пожилых людей (старше 60 лет) отличаются страны:
А) СНГ;             Б) Западной Европы;       В ) Латинской Америки           Г) Северной Америки

	12.Как называется часть земной природы, с которой человечество непосредственно взаимодействует в своей жизни и производственной деятельности на данном этапе развития?
А).Географическая среда;               Б).Географическая оболочка; 
В).Природная среда;                         Г).Окружающая среда
13. Лесопокрытая площадь наиболее велика:
А)Евразия,            Б) Северная Америка,                  В) Африка,                  Г) Австралия.
14.  Нефтеэкспортирующие  страны расположены в районе:
А)  Персидского залива      Б) Аравийского моря;     В) Балтийского моря;        Г) Бенгальского залива.

	15.Исторически сложившуюся совокупность национальных хозяйств всех стран мира, связанных между собой всемирными экономическими отношениями, называют …
А). экономической интеграцией           Б). географическим разделением труда
В). мировым хозяйством                        Г). международной специализацией
16.Установите соответствие. 
Структура хозяйства            А) аграрная               Б) постиндустриальная              В) индустриальная
Страна       1) Япония                                                     2) Польша                                          3)Сенегал    

	17.В каком государстве в энергетическом балансе преобладают атомные электростанции?
А).Польша;               Б).Франция;                    В).Канада.                        Г)Норвегия
18.  Выберите три страны-лидера по выплавке алюминия:
А) Канада        Б) Великобритания      В) Греция        Г) США       Д) Китай       Е) Румыния

	19.  Для какой страны отраслью специализации является электронное машиностроение?
А) Кувейт                  Б)Турции                   В)Сирии                            Г) Тайваня
20.Один   из главных центров мировой  химической промышленности – это
А)Зарубежная Европа         Б)Юго-восточная Азия         В)Латинская Америка           Г)Южная Азия

	21. На продукции лесной и деревообрабатывающей промышленности специализируются страны:
А) Канада и Франция              Б) Канада и Россия       В) Канада, Россия, Германия
22. Главные страны –экспортеры шерсти
А).Австралия,Н .Зеландия,Аргентина                           Б). Китай,Нидерланды,Канада
[bookmark: _GoBack]В). Германия, Франция, Венгрия                                    Г) Россия, Польша ,Италия

	23. Из перечисленных стран крупными производителями пшеницы являются:                 
А) Япония и Италия;       Б) Китай и Россия;     В) Германия и Бразилия;     Г)  Украина и Канада.
24. Страны – экспортеры бананов на мировой рынок:
А) Перу, Чили, Аргентина       Б) Коста – Рика, Колумбия, Эквадор       В)Мавритания,Куба,ЮАР
25.Какое государство является лидером по поголовью свиней?
А).Бразилия;                     Б).Китай;              В).Аргентина;                   Г).Индия.
26. Выберите три страны, являющихся крупнейшими экспортерами   чая  на мировой рынок:
А) Бразилия       Б) Эфиопия         В) Индия           Г) Индонезия                Д) Шри-Ланка         Е) Китай

	27. Основными показателями, оценивающими работу транспорта, являются:
А) грузооборот;                                       Б) общая протяженность транспортных путей;   
В) густота транспортной сети;              Г) пассажирооборот
28.В наибольшей мере отдыхающих и туристов привлекает страна:
   А)  Конго;                  Б)  Франция;                         В) Исландия;              Г) Польша
29..Какой вид транспорта занимает лидирующее место в мировых грузоперевозках?
А).Автомобильный;             Б).Морской;                     В).Трубопроводный;             Г).Авиационный.

	30. Какое государство описано: это государство находится на востоке Азии. Входит в состав «Большой семерки». Это страна – архипелаг расположена на четырех крупных и почти на 4 тыс. мелких островов. Природные ресурсы чрезвычайно скудны. Сами жители называют своё государство: «Страна восходящего Солнца».
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Итоговый тест по географии 10 класс (2 вариант)
	1.На каком материке больше всего бедных стран?
А). Северная Америка         Б). Африка           В). Евразия              Г). Австралия
2. Новые индустриальные страны часто называют:
А). «Азиатскими львами»;                              Б). «Европейскими львами»;
 В). «Азиатскими тиграми»;                            Г).Европейским тиграми 
3.Международная организация АСЕАН представляет государства региона:
А) Центральная Америка                Б) Центральная Африка            
В)Юго - Восточная Азия                 Г) Юго-западная Азия
4.Определите страну – государственный строй в которой - монархия:
А). Япония             Б). США                 В). Франция            Г)Италия
5.Установите соответствие между страной и её столицей:
                   1. Мексика                      А) София
                   2. Египет                         Б) Рим
                   3. Италия                        В) Мехико
                   4. Болгария                     Г) Каир
6.Укажите в предложенном списке государств страну — абсолютную монархию 
А)Малайзия,                 Б)Камбоджа,	             В) Таиланд,

	7. «Демографический взрыв» характерен для стран:
А) Восточной Европы                                         Б)Переселенческого типа      
 В)Азии, Африки и Латинской Америки           Г) Австралии и Океании
8. Размещение населения в Европе определяется:
А) Транспортными путями                                 Б) Географией городов
В)Портовыми городами                                       Г) Экологической ситуацией
9.В какой из перечисленных стран введены ограничения рождаемости 
А).Германия               Б).США;                     В).Индия;                    Г).Россия.
10.В каком из перечисленных государств мужское население преобладает над женским?
А).Франция;                    Б).США;                   В).Иран.               Г)Россия
11.Какое из перечисленных государств относится к высокоурбанизированному?
А).Алжир;                 Б).Ангола;                          В).Судан;                Г).Нигерия.
12.  В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре населения наибольшая?
А) Франция;                      Б) Эфиопия;                       В) Канада;                    Г) Россия.

	13. Районы нового освоения:
А) Богаты природными ресурсами      Б) Имеют выход к морю       В)Занимают удобное географическое положение                  Г)Находятся на перекрестке транспортных путей международного значения
14.Страны-лидеры по добыче каменного угля: 
А). Великобритания, Швеция, Австралия, Япония.                  Б). Китай, Австралия, Польша, Россия.
В). Россия, Китай, Украина, Египет.                                            Г) Польша, Франция, Алжир, Чили
15. Первое место по добычи нефти занимает:
А)Саудовская Аравия           Б) Россия                  В)США                       Г)Иран

	16. Воздействие какого фактора размещения производства ослабло в эпоху НТР?:
А) Науки       Б) Ресурсного                 В) Транспортного           Г) Квалифицированной рабочей силы
17.Коренной качественный переворот в производительных силах человечества, основанный на превращении науки в непосредственную производительную силу общества, называют …
А). интенсификацией производства             Б). современными производственными отношениями
В). промышленной революцией                   Г). научно-технической революцией

	18. Страны, использующие геотермальную энергию:
А. Россия, Исландия.        Б.Ирландия, Мьянма.     В.Великобритания, Аргентина.  Г)Китай,Франция
19. Выберите  из  предложенного списка  три  страны,  в  структуре  электроэнергетики  которых преобладают  ГЭС.               
А) Канада;            Б) Польша;      В) Норвегия ;        Г) ЮАР;        Д) Бразилия;     Е) Великобритания

	20. Страны – экспортеры бытовой техники:
А)Япония, Республика Корея            Б) Россия, Украина,       В)Венгрия, Румыния      Г)Индия,Бразилия
21.Какая отрасль перемещается из развитых стран в развивающиеся по экологическим соображениям?
А). машиностроение                                            Б). деревообработка
В). химическая промышленность                      Г). текстильная промышленность

	22. Выберите три страны-лидера по производству бумаги:
А) Бразилия      Б) Индонезия       В) Канада      Г) Мексика         Д) США          Е) Финляндия
23.На производстве хлопчатобумажных тканей специализируется 
А) Австралия                    Б)Монголия                           В)Индия                    Г)Новая Зеландия

	24.Какая зерновая культура занимает наибольшую площадь орошаемых земель?
А).Пшеница;                 Б).Рис;                            В).Кукуруза.                     Г)Ячмень
25. Рисосеяние – ведущая отрасль растениеводства  в :
А)  Турции и Греции;     Б) Испании  и  Португалии;    В) Болгарии  и Венгрии;    Г)  Китае  и  Индии
26. Крупнейшими районами овцеводства  являются :
А)саванна и полупустыни территории Австралии                 Б) прерии Северной Америки
В) пустынные  территории Африки                                         Г) пампа и горы Латинской Америки
27.По производству какой сельскохозяйственной культуры Россия входит в  тройку мировых лидеров?     А)кукурузы                     Б) риса                      В) лука                              Г) льна

	28.Какой вид транспорта является самым дешевым?
А).Автомобильный;                Б).Морской;             В).Трубопроводный;                Г).Авиационный.
29. Самый большой торговый флот в мире имеют:
А) Греция и Кипр;     Б) Китай и Япония;      В) Либерия и Панама;     Г) Россия и США;
30. Международный  туризм  -  главный  источник  получения  конвертируемой  валюты  в (на) :
А)  Канаде ;            Б)  Кипре;                В)  Австралии ;              Г)  Иране.

	31. Какое государство описано: это государство находится в восточной и центральной Азии.. Это государство бесспорный лидер по добыче угля и поголовью свиней. За последние несколько десятилетий, это государство добилось очень больших успехов в развитии экономики и промышленности. Правительство этого государства ведет активную политику, нацеленную на уменьшение рождаемости. Сами жители называют своё государство: «Поднебесной империей», хотя императора нет.
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Итоговый тест по географии 10 класс (3 вариант)
	1.Что такое республика?
А). Форма государственного правления, при которой законодательная власть принадлежит выборному представительному органу-правительству, а исполнительная - парламенту
Б). Форма правления, когда власть передается по наследству и эта власть ограничивается конституцией
В). Форма правления, при которой исполнительную власть осуществляет правительство, а законы принимает парламент
2. По форме правления монархией в Африке является государство:
А) Египет                Б) Марокко                  В) Нигерия             Г) Намибия
3.Какое  из перечисленных государств не входит в «большую семерку»?
А).Германия;        Б).Канада;       В).Япония;          Г).США;               Д).Швейцария;     Е).Франция; 
4. Государство                                                Форма правления
1. Россия                                                        А. Республика
2. Япония                                                       В. Конституционная монархия
3. Саудовская Аравия                                   С. Абсолютная монархия
4. Великобритания
5. Отраслевым  международным объединением  является 
А). Ассоциация стран  Юго – Восточной Азии  ( АСЕАН )         
 Б). Организация стран –экспортёров нефти ( ОПЕК )
В). Европейский  союз  ( ЕС )                 Г). Латиноамериканская  ассоциация  интеграции  ( ЛАИ )
6.Сколько сейчас стран на земле?  А). 230                   Б). 150                        В). 200                    Г). 310

	7. Наибольший перевес численности мужского населения над женским имеет место в:
А) Японии и СНГ         Б) Китае и Индии      В) Польше и Германии        Г) Канаде и США
8. Какое из следующих утверждений является верным?:
А) Доля детей в странах Азии составляет всего 2% от численности населения страны.
Б)Для стран Западной Европы характерны низкие показатели рождаемости.
В) Для государств Латинской Америки характерен низкий естественный прирост населения.
Г)Для стран Африки характерны процессы стабилизации темпов роста населения.
9.Какое из перечисленных государств относится к слабоурбанизированному?
А).Эфиопия;              Б).Мексика;                      В).Украина;                   Г).США.
10.Наука о населении называется
А).Картография;      Б).Демография;              В).Социология;                     Г).Геоморфология.
11.Демографическая политика это: 
А).Регулирование структуры населения;         Б).Регулирование национального состава населения; 
В).То же самое что и естественный прирост;    Г).Регулирование естественных движений населения.
12. Выделите ответ, в котором верно указаны три крупнейшие по численности населения страны мира:             А) Россия, Китай, США;                           Б)  Китай, Индия, США;
В)  Индия, Россия, ФРГ;                            Г)  Китай, Бразилия, Канада.

	13. Наиболее богаты минеральными ресурсами:
А) Россия, США, Канада, Австралия, Китай                     Б) Япония, Швейцария, Великобритания
В) Ближний Восток                                                               Г) ЮАР, Канада, Австралия
14.Страны-лидеры по добыче нефти:
А). Франция, Германия, Япония, Украина.                              Б). Германия, Россия, США, Китай.
В). Саудовская Аравия, Россия, Мексика, Ирак.                     Г). Австралия, Алжир, Мексика, ЮАР
15. Основной вид биологических ресурсов Мирового океана: 
А). Млекопитающие и водоросли.          Б). Моллюски и ракообразные.       В). Рыба

	16.Составными частями НТР являются:
А). электрификация, механизация, повышение производительности труда,
Б). автоматизация производства, использование заменителей сырья, введение АСУ
В). наукоёмкость, интенсификация, безотходность, реклама
Г). наука, техника и технология, производство и управление
17. Установите соответствие между отраслями хозяйства и главными факторами их размещения:
А. нефтехимическая                                 1. Энергоемкости
Б.  электроника                                          2. Обеспеченности трудовыми ресурсами
В. Текстильная                                           3. Приближенности к морским портам  
Г. Выплавка алюминия                            4.  Наукоемкости.

	18.Цветная металлургия обычно ориентированна на районы:
А).добычи руды;           Б).добычи коксующихся углей;               В).основного потребления продукции.
19.Какая страна лидирует в доле электроэнергии, вырабатываемой на АЭС?
А) Белоруссия             Б) Франция                    В) Бразилия                              Г) Китай

	20. Судостроение  -является отраслью международной специализации:
А) Швеции              Б)Японии              В) Эстонии                  Г)Венгрии
21. Какая из следующих особенностей не характерна для химической промышленности?
А) весьма узкая сырьевая база             Б) большая материалоемкость                 В) большая водоемкость
Г) способность к созданию конструкционных материалов с заранее заданными свойствами.

	22. Какие из перечисленных три страны являются крупными производителями хлопка-волокна? А) Азербайджан         Б)Китай       В) Нигер        Г) США        Д) Аргентина      Е) Индия
23. Государства, занимающие ведущие в мире позиции по запасам древесины:
А) Россия, Канада, Бразилия,                      Б) Канада, Бразилия, Китай,
В) Канада, США, Конго.                              Г) Норвегия, Россия, Китай

	24. Самый высокий объем производства зерна на душу населения имеет:
А) Австралия      Б) Италия         В) Россия        Г) Китай
25. Установите соответствие:
       Поголовье животных                   страна-лидер
А.  крупный рогатый скот                   1. Китай
Б.  тонкорунные овцы                          2. США
В.  Свиньи                                             3. Австралия
Г.  Бройлеры                                          4. Индия
26. Какая из перечисленных стран является одним из крупнейших производителей и экспортеров какао-бобов?   А) Бразилия         Б) Кот-д Ивуар            В) Ливия                Г) Эфиопия
27.На производстве винограда и вина специализируются:
А) Франция и Италия        Б) США и Монголия       В) Латвия и Аргентина         Г) ЮАР и Дания

	28. Какой регион занимает первое место по развитию туризма?
 А)  Западная Европа;           Б) Австралия;                В) Северная Америка;         Г) Латинская Америка.
29. Крупнейшие страны по тоннажу торгового флота мира:
А) Польша и Япония;        Б) Панама и Либерия;   В) Греция и Алжир;          Г) Норвегия и Финляндия.

	30. Определите, к какой стране относится следующее описание: «Это небольшая Африканская страна, название которой совпадает с названием ее столицы. Она обладает разнообразными минеральными ресурсами, включающими железные свинцово – цинковые руды, фосфориты. В ней также добывается нефть, но страна не является членом ОПЕК. Ее разнообразные рекреационные ресурсы, уникальные памятники старины (на ее территории находится легендарный Карфаген) и теплое море способствовали превращению туризма в ведущую отрасль ее хозяйства»
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                             Итоговый тест по географии 10 класс (4 вариант)
	1.Что такое унитарное государство?
А). Преимущественно большая страна, разделенная на самоуправляющиеся территории, имеющие собственные органы власти
Б). Форма административно-государственного устройства, при которой в стране существует единые органы власти
В). Государство, относимое к разряду развивающихся стран
2. Как называется форма правления, при которой реальная законодательная власть принадлежит парламенту, а исполнительная правительству?
А).Республика;                     Б).Абсолютная монархия;                 В).Коституционая монархия.
3.Ключевые развивающиеся страны:
А) Турция Индия Аргентина    Б). Индия Италия Бразилия        В). Бразилия Мексика Индия
4.Социалистические страны в мире:
А). Россия, Швеция, Белоруссия, Китай                 Б). КНДР (Северная Корея), Куба, Вьетнам Китай
В). Куба, Вьетнам, Грузия, Молдавия  Г). Китай, Франция, Германия, Южно-Африканская Республика
5.Укажите в предложенном списке государств страну — конституционную монархию 
А)Мавритания             Б) Саудовская Аравия,                В)Марокко,	               Г) Оман.
6. Важную роль в урегулировании международных конфликтов играет:
А)ООН                 Б) ОПЕК                  В)НАТО                     Г) Красный Крест

	7.Какое из перечисленных государств является самым большим по площади?
А).Индия;              Б).США;                 В).Россия;                     Г).Китай; 
8. Азия – родина:
А) Ислама                 Б)Буддизма            В) Индуизма                  Г) Всех мировых религий
9. Наиболее урбанизированным регионом мира является:
А) Западная Европа       Б) Юго – Восточная Азия        В)Южная – Азия             Г)Латинская Америка
10.В каком из перечисленных государств женское население преобладает над мужским?
а).Афганистан;             Б).Россия;                           В).Иран.                       Г)Индия
11.Какая из перечисленных городских агломераций является наиболее крупной по численности населения?           А) Стамбул;         Б) Лондон;             В) Пекин;               Г) Мехико.
12.По карте национального состава населения мира можно определить:
А) народы и языковые семьи;                           Б) Мировые религии;
В) плотность населения;                                    Г) городское и сельское население.

	13.Соотношение между величиной природных ресурсов и размерами их использования называется:
А).Ресурсодостаточностью;             Б).Ресурсообеспеченностью;                      В).Ресурсными запасами.
14.На какую часть мирового земельного фонда приходится самая большая часть?
А).Обрабатываемые земли;                             Б).Луга и пастбища;
 В).Леса и кустарники;                                     Г).Малопродуктивные и непродуктивные земли.
15. Какая из перечисленных стран специализируется на добыче нефти?
А) Венесуэла                   Б) Индия                    В) Бразилия             Г) Исландия

	16.Что такое революционный путь в развитии техники и технологии?
А). уничтожение устаревшего оборудования                   Б). совершенствование имеющейся техники
В). замена неквалифицированных  кадров на квалифицированные
Г). создание принципиально новых технологий
17.В эпоху НТР наиболее высокими темпами развиваются:
А) электроэнергетика и текстильная промышленность   Б)  текстильная промышленность и машиностроение                                           В)  машиностроение и электроэнергетика

	18.В каком государстве в энергетическом балансе преобладают геотермальные электростанции?
А).Исландия;                Б).Ирландия;                           В).Мадагаскар.              Г)Великобритания
19. Больше всего электроэнергии  на душу населения  производится  в 
А). Норвегии;           Б). США;               В). Россия;                  Г). Китай.

	20. Выберите  из  предложенного  списка   три  страны, в  которых  автомобилестроение  является  международной специализации.            
А)  Италия ;       Б) Колумбия;       В)  Швеция;     Г) Судан;       Д) Франция;       Е) Нигерия.
.
21.Крупные нефтехимические комплексы в последние десятилетия стали создаваться в
А)юго-западной Азии             Б)Южной Африке             В)Австралии                     Г)тропической Африке

	22.Какого государства, из перечисленных, нет в пределах «южного лесного пояса»?
А).Кения;             Б).Бразилия;                  В).Эстония;                     Г).Бангладеш;                Д).Перу.
23.Какой фактор способствует перемещению текстильной и швейной промышленности в развивающиеся страны?
А) экологический                                  Б) транспортный                В) приближение к потребителю
Г) ориентация на дешёвую рабочую силу

	24.Как называется преобразование сельского хозяйства на основе современной агротехники?
А).Зеленая революция;    Б).Сельская революция;    В).Аграрная революция;      Г).Зерновая революция.
25.Какое государство является лидером по поголовью крупного рогатого скота?
А).Бразилия;               Б).Китай;                      В).Аргентина;                                Г).Индия.
26.Овцеводство играет наибольшую роль в районах
А) развитого земледелия                                                           Б) лесной зоны    
В) сухих степей, предгорий и полупустынь                            Г) высокой плотности населения
Какая из перечисленных культур не является технической:
А) Сахарная Свекла              Б )чай                       В ) Хлопчатник                      Г) виноград

	27. Роль железнодорожного транспорта во внутренних перевозках наиболее велика в:
А) Бразилии и Германии;      Б) США и Колумбии;      В) России и Китае;      Г) Венесуэлы и Швейцарии.
28. Главный морской порт Зарубежной Европы - это:
А) Лондон;                    Б) Гамбург;               В) Роттердам;                         Г) Вена.
29.  В наибольшей мере отдыхающих и туристов привлекают страны:
А) Канада, Россия, Египет                                     Б) Турция, Кипр, Греция.
В). США, Испания, Франция                                  Г) Мексика, Италия, Алжир

	30. Определите, к какой стране относится следующее описание: Обладает выгодным экономико-географическим положением, граничит с высокоразвитой страной и имеет вывод к двум океанам. Расположена в Северной Америке. Столица – один из самых древних городов Нового Света, на территории которого сохранились очаги древней цивилизации. Имеются крупные запасы руд цветных металлов и нефти. По уровню развития экономики относится к «ключевым» странам».
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